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LisTA 8

No que se seque, G denota um grupo.

1.

2.

3.

Um elemento g € G tem ordem 2 se e somente se g =g~ '.
Se H um subgrupo de G, entao gH = H se e somente se g € H.

Se G ¢ finito, entao o(g) divide |G| para cada g € G.

. Seja D4 o grupo das simetrias de um quadrado. Seja 1,2 € D4 a rotagao de 90 graus,

p € D4 qualquer uma das quatro reflexoes e tome H := (1,/).

(a) Mostre que [H| =4 e p ¢ H.
(b) Conclua que Dy = HU pH.

. Suponha que G é finito e considere uma cadeia de subgrupos K < H < G. Usando o

teorema de Lagrange, mostre que (G : K) = (G : H)(H : K).

. Dado um elemento g € G:

(a) o(g) =o(g™").
(b) Se g" =1, entao o(g) divide n.

(c¢) Se o(g) = mn, entao o(g™) =n.

Todo grupo de ordem prima é ciclico.

. O grupo multiplicativo Zz nao ¢ ciclico; ja o grupo Zj, ¢ ciclico.



